

人民日报 评论员文章

坚定信心凝心聚力，推动改革行稳致远

“要把学习贯彻党的二十届三中全会精神不断引向深入，引导全党全国人民坚定改革信心，更好凝心聚力推动改革行稳致远。”

在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上，习近平总书记发表重要讲话，深刻总结新时代全面深化改革取得的历史性成就，深刻阐明进一步全面深化改革的一系列重大理论和实践问题，对坚持守正创新、讲求科学方法、营造良好氛围提出明确要求。习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富，对于我们全面准确理解党的二十届三中全会精神，在新征程上推动改革行稳致远、推动各项改革举措精准落地见效，具有十分重要的意义。

改革开放只有进行时，没有完成时。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。党中央举办这次省部级主要领导干部专题研讨班，就是为了进一步统一思想 and 行动，推动全会精神更好贯彻落实。我们要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻把握进一步全面深化改革的指导思想和总体目标、重大原则、科学方法，坚定改革信心、把准改革方向、强化改革责任、汇聚改革合力，以一往无前的胆魄和勇气，齐心协力抓好全会《决定》贯彻落实。

坚定信心、凝心聚力，推动改革行稳致远，首先就要正确认识和把握新时代全面深化改革取得的历史性成就。党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面，具有划时代意义。新时代以来，坚持向改革要动力，以改革激活力、聚合力，推动我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶；着力固根基、扬优势、补短板、强弱项，持续巩固和发展我国社会主义制度的显著优势；在改革中不断推进理论创新，凝练形成进一步全面深化改革需要遵循的“六个坚持”重大原则等。新时代全面深化改革

取得了重大实践成果、制度成果、理论成果，举世瞩目，影响深远，为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障。

新时代全面深化改革是在我国改革进入攻坚期和深水区的背景下谋划并推进的，呈现出涉及范围广、触及利益深、攻坚难度大、关联性联动性强等突出特点。敢于突进深水区，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，以习近平总书记为核心的党中央团结带领全党全国人民，以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，冲破思想观念束缚，突破利益固化藩篱，坚决破除各方面体制机制弊端，实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。新时代全面深化改革是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一，取得的伟大成就是实打实的，是经得起历史和人民检验的。这充分彰显中国共产党是有着伟大改革创新精神的政党，充分证明“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

习近平总书记指出，新时代全面深化改革“也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验”。一切伟大事业都在接续奋斗中推向前进，完善中国特色社会主义制度是一个动态过程。党的十八大以来，我们党及时总结新鲜经验，不断深化对改革的规律性认识，形成了习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，为进一步全面深化改革提供了根本遵循。突出制度建设这条主线，推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型，广泛凝聚起“改革开放是亿万人民自己的事业”的共识，形成了全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。新征程上，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锚定进一步全面深化改革的总目标，运用好宝贵经验，调动一切积极因素，就一定能够推动改革沿着正确的方向行稳致远。

今天的中国，行进到以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，处在愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。越是在乱云飞渡的复杂环境中前行，越要坚定信心、凝心聚力，拿出“要登绝顶莫辞劳”的劲头，奋力打开改革发展新天地。我们坚信，有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，有全党全国人民团结一心、锐意进取，中国式现代化一定能够在改革开放中开辟广阔前景。

(转自《人民日报》2024年10月30日第2版)

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

我市优化产业结构 促进经济增长

近年来，我市始终坚持在发展中促进结构调整，在结构优化中促进经济增长，通过发挥园区协同带动作用 and 传统产业转型升级为契机，实现一产下降、二产优化、三产逐步提高的发展态势，更形成了以能源、现代化工和数字经济（电子信息）产业为主，绿色食品、轻纺加工、环保建材、现代服务业等产业为辅的“三主四辅”产业结构，各产业发展协调性不断增强。

开远如佑纺织印染有限公司是我市绿色纺织科技产业园的首家入驻企业，也是近年来我市依托“热电联产”模式进行产业结构调整而引入的东部企业。因毗邻云南能投红河电厂，有蒸汽、水、电等要素的集聚，为纺织服装全产业链的生产、经营提供了保障。目前企业已建成针织面料生产线16条，日产能达200吨服装面料，梭织面料生产线2条，日产12万米家纺面料，2023年完成产值达4.02亿元。

在产业结构调整中，不少企业像开远如佑纺织印染有限公司一样看中我市的要素保障。2016年我市“十三五”规划纲要提出，要优化资源配置，推进多链融合，在传统产业升级基础上化解过剩产能、推进供给侧改革、培育新兴产业、发展园区经济。依托煤电资源优势的“热电气联产”模式，我市推动食品加工产业园和绿色纺织科技产业园发展，随着绿色食品、轻纺、电子信息等产业壮大，传统产业为主的工业结构得

强信心 增动力 快转型 提质效



图片来源：“美丽开远”图库

以优化，服务业也逐步发展。

云南开远一行电力有限责任公司主营电力生产、投资建设、水电运行维护和检修等业务，以“实体经济+电力服务”为发展方向，大力发展分布式光伏电站及充电站，已建成分布式光伏电站6座、覆盖开远城区的新能源电车充电站5座，其中开远修造厂充电站是红河州最大的光充一体站，全年充电量达260万千瓦时。

近年来，我市专业技术服务业、装卸仓储、文体娱乐服务业持续增长。上半年，规上服务业营收2.31亿元，其中专业

技术服务业增长46.4%，文体娱乐业增长40.9%。

工业、服务业的升级发展助力了开远产业结构调整，农业现代化发展增强了第一产业附加值。在开远市国家现代农业产业园的带动下，我市建成了集花卉种植、种苗研发繁育、冷链物流、互联网销售、创业孵化等环节的产业集群。数据显示，2012年至2023年，全市产业结构由11.1:46.3:42.6调整为9.8:36.0:54.2，产业发展从“二三一”型转变为“三二一”型。

(杨建梅 郭斯维)

市政务服务中心：服务升级 小窗口“刷新”群众满意度

近年来，针对市民的不同需求，市政务服务中心各业务窗口纷纷推出个性化服务内容，服务质效稳步提升，不断“刷新”群众满意度。

在市政务服务中心税务窗口，一排由自助办理终端和自助办理电脑设备组成的自助办税区格外引人注目。市民李双正在税务人员的引导下，体验“电子税务局”的新功能。该平台于今年6月上线，在全面满足群众自主办税需求的同时，对各项业务办理流程进行了进一步简化。

无需取号，更不必等待。办税人员只需在自助办税区的电脑上操作，即可自行完成业务办理。遇上“疑难杂症”也无需担心，通过点击平台上的

“征纳互动”图标，便可通过文字或语音视频的方式，获得税务人员远程帮助。

该窗口还有不少“小巧思”，力求最大限度满足办税群众需求。如在自助办税区开设“纳税人学堂”，用视频讲解一些常见的办税操作过程。此外，新增5台“云桌面”，让办理代开发票等业务变得更加快捷。

公安综合服务区是政务服务中心最为忙碌的业务窗口之一，这里每天都排满前来办理户籍业务的市民，平均日办件量在260件左右。

在日常业务办理过程中，时常会出现市民漏带材料、错带等情况，大大影响办事效率。

为此，等待区增设了前置、前审导服人员，指派专人在叫号前对群众的材料进行预审，并为大家提供引导、答疑等服务。同时还开展周六延时服务、周日预约服务，确保群众随时上门、即刻办理，业务窗口“不打烊”。

一项项个性化服务举措的推出，不断提升我市政务服务质量标准、规范化及便利化。自2020年11月市政务服务中心建成投入使用至今，累计办件量126.38万件；2024年1至10月累计办件量达23.24万件。

(杨丹 国福祥)

我为群众办实事

市委常委会召开扩大会议

(上接第一版)然艰巨。各党委(党组)书记要强化问题导向，全面自查自纠，抓好问题整改，切实把党委(党组)主体责任、书记“第一责任人”责任和班子成员的“一岗双责”落实好，做到“守土有责、守土负责、守土尽责”。

孔劲松强调，各级各部门“一把手”要带头遵规守纪、依

法用权、廉洁从政。要提高政治站位，把准职责定位，抓好班子、带好队伍、管好干部，以改革创新为根本动力，不断锻造高素质专业化干部队伍，争做政治过硬的模范机关。要扛牢政治责任，在管党治党的实践中不断增强斗争本领，紧盯权力集中、资金密集、资源富集的关键岗位和关键环节，

聚焦乡村振兴、教育医疗、养老社保和殡葬事业等重点领域，保持长抓长治、久久为功的韧劲，纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治。要审慎行使职权，自觉净化朋友圈，做到“六个严禁”，坚决管好关键人，管到关键处，管住关键事，时刻绷紧廉洁自律这根弦。

(林熙儒 国福祥)

全民动员 全域推进 全力争创第七届全国文明城市